



稳就业促创业增收入

泰州:让百姓有更多获得感幸福感

8月17日,泰州市政府新闻办举办“努力推动江苏在高质量发展中继续走在前列”系列主题新闻发布会第三场——强化基层治理和民生保障专场。发布会邀请泰州市发改委、民政局、人社局、住建局、卫健委以及海陵区相关负责人,介绍泰州如何统筹好财力,坚持财力向民生、向基层倾斜,不断提升人民生活品质,更好满足人民群众对美好生活向往情况。

单友健 季虎 毛晓华

今年1—7月,泰州十大类40项民生实事项目中,有23项已经完成年度目标或达到序时进度,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶等方面取得了新的进展成效,一个个实实在在的数字,饱含着暖暖的民生温度,泰州市民生保障“底色”越来越浓、人民群众幸福生活“成色”越来越足。

近年来,泰州促进居民收入实现持续稳定增长,城乡、区域收入差距持续缩小,展现出“幸福指数”与“经济实线”同向上扬的稳

健态势。2022年,泰州全体居民人均可支配收入同比增长5.9%,增速居全省第2,城乡居民收入比缩小到1.92:1。今年上半年,泰州全体居民人均可支配收入同比增长6.4%,增速居全省第3。

针对社区服务精准度提升,泰州持续开展城市社区“微治理”“民政资金微实事”活动,7年来投入2100多万元实施了400多个“微治理”项目,社区停车难、路况差、设施少、秩序乱等居民微需求有效解决。此外,泰州构建了“三级指挥、四级联动、五级协同”的网格化社会治理格局,每年投入6000万元用于网格化建设,网格知晓率、矛盾调解率、矛盾解决率均位列全省第一。聚焦治理结构完善,落实“网格报告、镇街吹哨、部门报到”工作机制,健全完善网格事项准入退出机制,网格工作开展更加有力有序;聚焦治理载体规范,深化“精网微格”工程,划分综合网格7066个、专属网格215个、“微网格”3.21万个,用网格连接起千家万户。

截至2022年年底,泰州建有乡镇卫生院100个、社区卫生服务中心34个,村卫生室1067个、社区卫生服务站62个,基本达到每个

建制乡镇建好1所政府举办的乡镇卫生院和每个行政村或3000—5000人建成1所村卫生室,基本建成“15分钟”健康服务圈,让群众在家门口就能得到便捷的医疗卫生服务。

按照“政府主导、多元投入、城乡联动、整体推进”的原则,围绕建立基本医疗卫生制度,泰州加大政府投入,全面推进基层机构的就诊环境设施改造的提档升级。一方面加强基层医疗卫生机构建设。3年来,全市新扩建17个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)。另一方面重点建设好农村区域性医疗卫生中心。累计建成11家省级农村区域性医疗卫生中心,服务能力已经达到二级医院基本标准水平。此外,泰州率先以地级市统一家庭医生签约服务包,推行“1+7+N”的家医签约服务模式,创成省级家庭医生签约服务模式创新单位12家。今年7月份以来,泰州在全市农村地区组织开展“千医巡诊万村行”活动,全市组建660多个巡诊服务团队,按照每月至少2次的要求为村民提供常见病诊疗、健康宣教、重点人群健康指导等服务,巡诊服务覆盖到所有行政村。

画说泰州

8月12日至16日,2023赛季中国三人篮球联赛(靖江印象城赛区)火热开赛,共计28支球队在泰州靖江上演巅峰对决,一场集观赛、互动、娱乐于一体的“城市篮球嘉年华”掀起全城篮球热潮。

盛义 朱其 毛晓华 摄影报道



环卫工做脚模 百名修脚工切磋技艺

8月16日,扬州市修脚师职业技能竞赛在扬州明发国际大酒店举行,来自扬州各县市区的103名修脚师傅会聚广陵,在扬州市修脚师职业技能竞赛上一决高下。大赛组委会还特别邀请100多名环卫工人当“脚模”,享受一回“特殊服务”。

顾潇

据介绍,扬州是“三把刀”的家乡。历经千年发展,“扬州三把刀”已成为国家级非物质文化遗产,代指餐饮业的厨刀、代指沐浴休闲业的修脚刀和代指美容美发业的理发刀这三把刀,在扬州人手里既是一门手艺更是一门艺术。“三把

刀”不仅是扬州悠久历史文化的重要象征,也成为驰名全国、享誉世界的服务业品牌。其中的修脚刀,是扬州休闲健康技艺的代称,涵盖沐浴休闲、足部保健等内容。

本次竞赛分理论考试和实际操作两个环节。在场面最为激烈的实操环节中,参赛选手、扬州传统修脚非遗传承人许永春师傅巧用指力、腕力,刀刃有术,形成套路。他介绍,自己从事修脚行业三十多年,当初学这门手艺完全出于一片孝心。许师傅是盐城人,先后在上海、扬州等地拜师学艺。他告诉记者,修脚是门精细活,非常考验基本功。

比赛现场,作为“脚模”的100多名环卫工人,享受到了扬州专业修脚师傅的精心服务,个个口中称

谢,笑容满面。记者现场看到,环卫工人们沉浸式感受中药泡脚、按摩和趾甲清理等服务流程,有的小声跟修脚师傅交谈,有的惬意地边看手机边享受服务,有的和身边的同事分享愉悦体会。“扬州修脚有名,我们每天工作很累,走的路也多,脚上老皮老茧多得很,平时哪有时修脚呀。师傅的手法很专业很到位,真的是舒服又舒心,两只脚感觉特别轻松,感谢主办单位考虑得这么周到,对我们这么关心。”一位环卫工人对记者说。

记者了解到,本次竞赛获得第1名的选手,将授予“扬州市五一劳动奖章”;第2—3名选手,由授予“扬州市五一创新能手”称号。获得前3名的女选手,将同时授予“扬州市五一巾帼标兵”称号。

近日,扬州高邮市新时代文明实践服务中心举办“好地方·夜实践——学习模范 崇尚榜样”新时代文明实践“夜模式”惠民活动。

现场,全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型——张文凤作先进人物事迹宣讲。现代快报小记者及家长对张文凤进行了现场采访。大家表示,张文凤的事迹

生动感人,对他们今后的人生之路影响深远、大有裨益。

参与本次活动的医卫志愿者们也为居民开展医疗健康志愿服务;扬州市科协的两名科普志愿者为大家作了科普知识讲解;扬州市书法家协会的志愿者在现场对学生们开展书法教学培训。

孙茜 庄剑翔

广陵新城:对安全生产隐患零容忍

今年上半年以来,扬州广陵新城重点加强建筑工地、火灾防控、商场学校、餐饮场所安全检查力度,开展了春节前安全生产大检查、五一安全检查、燃气专项检查、既有建筑物专项检查、消防安全检查等各类检查活动,通过检查,不断完善监管机制建设。

据有效统计,今年以来,广陵新城由领导带队开展安全检查8次,每月例行安全生产检查16次,累计排查安全隐患620起,下发限期整改通知单42份,要求限期整改事项403起,停止施工指令3份,遏制了各类安全事故的发生。

吴继飞 顾潇

免费交通船两年服务船员1万余人次

近日,扬州航务中心施桥船闸与长航(武汉)绿色航运科技服务有限公司镇江分公司就长江镇江段定易洲锚地船员“免费交通船”服务运行情况进行座谈交流,促进进一步发挥好交通船作用,强化运行安全管理,延伸拓展服务内容,更好解决船员上岸看病就医、出行购物难题。

定易洲锚地位于长江干线和京杭大运河交汇水域,是长江进出苏北运河船舶的临时停泊、待闸锚地。过去,船舶在该水域待闸

期间,购买生活物资、上岸看病等,需要自带小机动船出行。而该水域船舶流量大、水流形态无规则可循,通航环境复杂,有一定的安全风险。“免费交通船”主要服务于长江定易洲锚地靠泊待闸船舶,每日2—3个班次,船员可免费乘船至六圩河口上下岸,其运营费用由扬州航务中心给予补贴。自2021年7月1日正式开通至2023年8月11日,共服务船员13792人次,有效回应了该水域船员上岸购物办理事项的诉求。

阮向阳 林玲 顾潇

男子因家庭琐事轻生,民警跳河救人

8月13日下午1点,泰州市公安局海陵分局城南派出所接到热心市民报警,称在某小区旁河道里,看见一名男子站在河里哭。值班民警栾智浩立即携带救援装备赶赴现场。

到达现场后,民警看见一男子站在河中央,水已漫过半腰。民警在确认男子暂无生命危险后,一边大声喊话男子,一边向男子抛出救援绳,让其接绳上岸,可无论民警怎么呼喊,男子始终不予理睬,不愿从水中上来。为防止意外发生,民警果断跳下水。“兄弟,有

什么事情跟我说,你先上来”,民警一遍安抚男子情绪,一边向其慢慢靠近向河中央走去。

到达男子身边后,民警从背后将男子抱住往岸边拖,在热心群众的合力帮助下,将男子救上岸。确认男子无恙后,民警将男子带回派出所继续开导做思想工作。

经了解,民警得知,该男子因家庭琐事一时想不开,这才冲动想跳河。随后,民警及时联系其家属,让其和家人耐心沟通,告知其不要再有过激举动,家属赶到派出所将男子接回家。

施蓓蓓 毛晓华

法院要拍卖股票,老赖立马还清400多万

近日,泰州海陵法院审理了一起民间借贷纠纷,被执行人何某是注册会计师,从事资本运作。市民程女士出借款项给何某投资项目,从而获取利息收入。但借款到期后,何某未能按期还款,程女士向法院提起诉讼,经审理,判决何某须返还借款四百余万元。何某未能履行生效判决确认的义务,程女士申请强制执行。

案件进入执行程序后,快执案件承办人王亚通过多方查询,发现何某作为某上市公司高管,持有该公司的股票价值两千余万元。

元。至此,案件流转至财产处置承办法人马俊继续执行。

这是海陵法院首例处置上市公司高管持有股票的案件,马俊多次与深圳证券交易所和中国证券登记结算中心交流咨询股票变价、过户问题,逐步明确了股票拍卖条件。在股票即将上网拍卖前,马俊告知被执行人股票可被司法拍卖,并向其释明如其自行变价交易股票可将股票交易价值最大化。

最终,被执行人于近日通过大盘出售未冻结的股票,向程女士全额清偿了本案债务。肖梦琪 毛晓华